

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ХХV ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!



# Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ  
ОРГАНИЗАЦИЙ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 35 (634)

Пятница, 13 ноября 1981 г.

Год издания XVII Цена 1 коп.



Сегодня ХХV отчетно-выборная комсомольская конференция. 2 года прошло после ХХIV конференции (25 октября 1979 года). Прошедший отчетный период в деятельности комсомольской организации страны был назван выдающимся политическим событием — в феврале 1981 года состоялся ХХVI съезд КПСС. Съезд дал высокую оценку роли комсомола в совершенствовании коммунистического воспитания молодежи, определил в качестве самой главной задачи в работе комсомольских организаций «формирование поколения людей, политически активных, знающих дело, любящих труд, умеющих работать, всегда готовых защищать Родину». Жизнь предъявляет сегодня к комсомолу все более высокие требования, диктует необходимость усиления трудового,

правственного и идеино-политического воспитания.

Прошедшие 2 года были временем, когда продолжалась работа по выполнению решений ХХVII съезда ВЛКСМ.

На институтской конференции

## БОЛЬШЕ ДЕЛА, МЕНЬШЕ СЛОВ

должен состояться обстоятельный анализ выполнения задач, намеченных съездом для комсомольских организаций высших учебных заведений. 16 октября 1981 года состоялся IX Пленум ЦК ВЛКСМ, который принял решение о созыве очередного ХIX съезда ВЛКСМ 18 мая 1982 года в г. Москве в Кремлевском Дворце съездов. Поэтому вынешний 1981—1982 учебный год для каждого комсомольца станет годом работы, направленного на достойную встречу ХIX съезда ВЛКСМ. Комитет ВЛКСМ института уже объявил смотр-конкурс учебных групп, посвященный состоявшейся встрече ХIX съезда ВЛКСМ. Смотр-конкурс пройдет в 2 этапа, итоги первого этапа подводятся 23 февраля 1982 года — ко дню первой годовщины со дня открытия ХХVI съезда КПСС, итоги второго — 18 мая 1982 года — ко дню открытия ХIX съезда ВЛКСМ. В комсомольских организациях групп, факультетов необходимо развернуть соревнование внутри групп на базе личных комплексных планов, используя в этих целях Ленинский звезд и

ную встречу комсомольского форума. Каждый факультет, группа получат конкретное задание-послание.

В отчетный период главной задачей комитет ВЛКСМ института считал работу по формированию у студентов научного мировоззрения на основе творческого изучения марксистско-ленинской теории, работу по формированию ответственного отношения к учебе и овладению избранной специальностью учителя, глубокого понимания социальной роли общественно-полезного труда, высоких моральных качеств.

Хотя очень многое сделано комсомольцами, после прошлой ХХIV отчетно-выборной конференции, но количества проблем, вопросов, требующих решения, наверное, не уменьшилось, а даже увеличилось. Вот лишь некоторые из них.

● Почему возросло количество студентов, сдающих экзамены только на «три», и соответственно уменьшилось — сдающих без «тройки»? Что не сделано еще в каждой группе по воспитанию чувства ответственности за уч-

бу, государственного подхода к учебно-воспитательному процессу?

● Что еще может и должно сделать комсомольское бюро факультета в борьбе за глубокие и прочные знания.

● Как преодолеть до конца формальный подход при подведении итогов соревнования смотр-конкурса групп? Факто-

Не слишком ли много «копекунов» в общежитии: кураторы общежитий, профбюро, комсомольское бюро, общественные кафедры и даже деканы факультетов?

● Необходимо продолжить коренную перестройку идеино-политической работы. Но как правильно определить те новые формы работы, которые соответствовали бы возросшим требова-

ниям сегодняшнего дня?

● Почему в последний год резко возросло количество персональных дел, связанных со спекуляцией, с аморальным поведением наших студентов? Какие моменты упущены в нравственном и правовом воспитании? Почему за 2 года рассмотрено лишь 3 персональных дела, связанных с учебной дисциплиной, а ведь учеба — это главное для студентов, и здесь еще далеко не все в порядке, значит ли это, что в группах занижены требования к комсомольцам за учебу?

● Как внедряется институт новая структура системы ОПП и как ее оценивать, не имея положения по ОПП (комментарии к схеме)?

● Как значительно повысить роль комсомольских организаций в эстетическом воспитании студентов, используя при этом в полной мере возможности студенческого клуба института?

● Но воспитываем ли мы индивидуальный подход к вопросам улучшения бытовых условий и активизации общественно-политической работы у студентов, проживающих в общежитиях?

● Почему каждый комсомольский активист глубоко понимает значимость и важность школы комсомольского актива, а посещаемость на занятиях ШКА неудовлетворительна?

Комитет ВЛКСМ надеется, что на все поставленные вопросы делегаты конференции в своих выступлениях дадут ответы, и они войдут в постановление конференции, которое станет программным документом на 2 предстоящих года жизни комсомольских организаций института.

## ЗА ОТЧЕТОМ — ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

раммы, иллюстрирующие и дополняющие отчетный доклад.

Общим недостатком всех факультетов является то, что не в полной мере были использованы организационные элементы, способствующие созданию праздничной атмосферы собрания.

Хорошо на всех факультетах была организована регистрация участников собрания, грамотно составлен план проведения отчетно-выборного собрания. Известно, что многое в ходе работы собрания зависит от председателя собрания. Сумели хорошо справиться с этим ответственным поручением Синицына Л. (филфак), Арзамасцева Е. (истфак), Иоффе Т. (иная).

Действенность собрания, активность на нем комсомольцев во многом зависит от хорошо продуманного доклада, в котором должен содержаться глубокий анализ положения дел в комсомольских организациях факультетов, высказанные предложения, как улучшить работу, определены конкретные задачи и указаны пути их решения.

Вызвал большой интерес у аудитории, содержал деловые рассуждения, имел практическую направленность и отражал лицо отношение докладчика к обсуждаемым проблемам доклад секретарем комсомольской организации исторического факультета (Лабузова И.), филологического факультета (Лукашик С.).

Большую организационную работу в ходе подготовки отчетно-выборного собрания провели члены бюро ВЛКСМ, комсомольский актив физического, филологического, математического факультетов. Тщательно продумано было художественное и музыкальное оформление. На физическом факультете была показана выставка «Кукольный театр ССО», оформленные диаг-

ченным документом для нового состава комсомольского бюро стало постановление филологического, исторического и физического факультетов. Не в полной мере удовлетворяют требования постановлений факультета иностранных языков, художественно-графического, естественно-географического факультетов (мало конкретности, много общих фраз типа «купить», «посыпать», «обратить внимание», «продумать» и т. д.).

Плотно и полно отсутствие положительных оценок и конкретных предложений привело в некоторой однобокости доклада, не сделано это было с определенной целью, и эта цель (хотя и не сразу) была достигнута на собрании — бурное обсуждение работы комсомольского бюро физфака за прошлый год, попытки коллективно выяснить причины проблем. И, наверное, ни один комсомолец не остался равнодушным к собранию, каждого оно «задело за живое».

Очень интересными были выступления:

— по проблемам ССО — Сакичевой О. (иная), Тупесина А.;

— о делах общежития — Пашукова Л. (истфак);

— по организации НСО — Дротковой Е. (филфак);

— по вопросу формирования активной жизненной позиции каждого комсомольца — Семеновой М. (иная) и многих других.

Итогом отчетно-выборного собрания является постановление — коллективно выбранная программа действий комсомольцев факультета на предстоящий год. Конкретным, реальным, действи-

тельным документом для нового состава комсомольского бюро стало постановление филологического, исторического и физического факультетов. Не в полной мере удовлетворяют требования постановлений факультета иностранных языков, художественно-

графического факультетов (мало конкретности, много общих фраз типа «купить», «посыпать», «обратить внимание», «продумать» и т. д.).

Плотно и полно отсутствие положительных оценок и конкретных предложений привело в некоторой однобокости доклада, не сделано это было с определенной целью, и эта цель (хотя и не сразу) была достигнута на собрании — бурное обсуждение работы комсомольского бюро физфака за прошлый год, попытки коллек-

тивно выяснить причины проблем. И, наверное, ни один комсомолец не остался равнодушным к собранию, каждого оно «задело за живое».

Очень интересными были высту-

пления:

— по проблемам ССО — Саки-

чевой О. (иная), Тупесина А.;

— о делах общежития — Пашу-

кова Л. (истфак);

— по организации НСО — Дрот-

ковой Е. (филфак);

— по вопросу формирования ак-

тивной жизненной позиции каж-

дина Любовь (21 гр.), естественно-географический — Линник Елена (32 хим.), факультет начальных классов — Кох Лидия (11 гр.).

В третий раз комсомольцы факультета, оказав высокое доверие, избрали своим вожаками Яковлеву Леонида (ХГФ), Лазузову Ирину (истфак), во второй раз избрали секретарями факультетского бюро Кузнецова Татьяну (матфак), Клецкова Веру (физфак). Поздравляем всех комсомольцев, избранных в руководящие комсомольские органи-

зации!

Это избрание не только по-

чично, но и накладывает очень большую ответственность.

В деятельности комсомольских организаций сейчас идет очень важный период — период передачи дел (и опыта) от старых членов бюро к новым, период определения задач для бюро в целом и каждого сектора в отдельности: обучения комсомольского актива факультета, группы, определения конкретного вклада каждой комсомольской группы и комсомольской организации факультета в работу по дистанционной встрече ХIX съезда ВЛКСМ и 50-летию родного института.

Л. ВАСИЛЬЕВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
института.



Около 600 студентов ОГПИ приняли участие в студенческом третьем трудовом семестре.

В Омском областном штабе ССО подведены итоги 3 трудового семестра. Объединенный студенческий отряд нашего института занял III место в общем итоге и I место по общественно-политической работе. Большой вклад в успешную работу отряда внесли бойцы ССО «Исайд» (командир Журавлев Г., комиссар Полукрова Л.), разработавшие в Чечено-Ингушетии. Хорошо поработали бойцы ССО «Гиянд-81» на Дальнем Востоке. Несмотря на тяжелые погодные условия, отряд, в основном, справился с производственными заданиями и был отмечен Сахалинским областным штабом ССО в числе лучших.

Однако главная заслуга успешной работы объединенного отряда принадлежит студенческим строительным отрядам, трудившимся в области. 21 студенческий отряд работал в 9 районах нашей области. Ими освоено 1 млн. 159 тыс. рублей строительно-монтажных работ, или 155% планового задания.

Хочется отметить ССО «Аквион», естественно-географического факультета (командир отряда Пчелка Л., комиссар Кириненко Н.). Девочки не просто отработали, а поработали с высоким качеством производства работ, освоили 53 тыс. рублей капиталовложений, выполнили большую общественно-политическую программу. В докладе руководителей городской зоны отмечалось, что ССО «Аквион» признан одним из лучших в городе. Среди передовых отрядов института — ССО «Лингва» факультета иностранных языков (командир Сакичева О., комиссар Генрих И.). Отряд работал на строительстве Меркуглинской школы Колосовского района, выполнил и перевыполнил все производственные задания с высоким качеством. Главным направлением в своей общественно-политической работе выбрал связь со школой и организацию пионерского лагеря «Спутник». По итогам смотр-конкурса на лучший отряд в области по направлению «Путь всегда будет солнечен» «Лингва» заняла I место. Неплохо поработали отряды отделочниц математического факультета «Алгол», «Бином» и «Ювента», дисциплинирующиеся на объектах Омского района, отряды «Атланта» и «Авангард» рабфака, работавшие на стройках города и строительстве Надеждинского ТПК, также справились со своими производственными заданиями. Определенный вклад в общий успех внес отряд «Альфа» физического факультета (командир Угренева Н., комиссар Кочеткова Т.). Руководство Иссилькульской ПМК отметило высокое качество работ, четкую организацию внутринтряндной жизни. 92 тыс. рублей капиталовложе-

ний освоил ССО «Сфинкс» исторического факультета.

Большинство отрядов в этом году работало в Саргатском, Большереченском и Муромцевском районах. Необходимо отметить, что именно они внесли решающий вклад в выполнение планов, стоящих перед объединенным отрядом. Здесь зарождались и воплощались важные начинания и инициативы общественно-политической и трудовой деятельности. Одной из таких инициатив была организация конкреметной шеффской помощи Артынскому детскому дому. ССО «Юность-1» изначала (командир Макшеева Г., комиссар Химич И.) на зональном студенческом слете выступила с обращением ко всем отрядам кирпичников — отработать по одному дню на производстве кирпича для детского дома. Инициатива была подхвачена всеми отрядами района. В отряде «Юность-1» активно работал пионерский лагерь «Спутник», велись большая лекторская работа, бойцы отряда много работали в добровольной народной дружине Большеречья. По итогам социалистического соревнования отряд назван лучшим в области по производству кирпича и лекторской работе. Хорошо потрудился отряд «Азлита» филологического факультета (командир Герасимова И., комиссар Дортман Т.). Выполнил производственную программу на 100%, отряд был инициатором многих хороших начинаний в зоне. Так, отряд выступил с инициативой написания письма-протеста правительству Великобритании против репрессий над патриотами Северной Ирландии. Под ним подписались свыше 300 человек. Отряд также явился инициатором оказания помощи Артынскому детскому дому непосредственно на его стройках. Инициатива была поддержанна отрядами педагогического и автодорожного институтов. При подведении итогов работы в Большереченском зональном отряде много теплых слов было сказано в адрес другого отряда филологического факультета «Ровесник» (командир Лукьянович Т., комиссар Бучина Л.). Производственную программу отряд выполнил на 200% при высоком качестве работ. В отряде хорошо работал пионерский лагерь «Спутник», лекторская группа, агитбригада. Особенно отличалась отряд четкая ор-

ганизация производства работ и внутринтряндной жизни. Руководство ПМК-2 неоднократно отмечало профессиональное мастерство девочек, умелое руководство отрядом. По итогам соревнования отряд занял первое место среди отрядов отделочников зоны.

Среди лучших отрядов института необходимо в первую очередь отметить ССО «Интергра» (командир Монсеев А., комиссар Кульчиков О.). Отрядом освоено свыше 150 тыс. рублей капиталовложений. Проведена большая общественно-политическая работа. Главным в своей деятельности отряд выбрал связь с сельской школой. Им было передано сельской школе сотни книг, десятки наглядных пособий, оборудован специализированный кабинет математики. Бойцы выступили с инициативой бесплатного ремонта колхозного моста. Неожиданно помощь математикиоказалась в строительстве и ремонте объектов животноводства. Отряд признан лучшим в области в направлении «Комсомол — сельской школе».

Отлично закончил трудовой семестр ССО «Квант» физического факультета (командир Бабенко А., комиссар Герасимов А.). Отрядом освоено 167 тыс. рублей СМР, проведено много общественно-политических мероприятий. Бойцы отряда хорошо потрудились в заготовке кормов в селе «Курносовский». Агитбригада отряда была признана лучшей в зоне. Бойцы отряда оказали безвозмездную помощь в ремонте счетных машин в котире и отдельных совхозах.

Неплохо поработал отряд «Кварц-II» (командир Мешеряков А., комиссар Колмаков О.), успешно выполнив производственную и общественно-политическую программу.

Опыт показывает, что достигнутые успехи объединенного отряда — это не последний рубеж. ССО нашего института могут и должны делать больше. Есть еще нерешенные проблемы. И среди них вопросы должного уровня техники безопасности, профессионального мастерства бойцов, наконец, личной дисциплинированности руководителей отрядов и бойцов. Их решение позволит не только удержать завоеванные позиции, но и взять новые.

А. ПЕТРУСЕВИЧ,  
командир объединенного студенческого отряда «Педагог-81».

#### ИТОГИ ССО-81

I место — «Интергра» математического факультета (командир Монсеев А., комиссар Кульчиков О.); «Ровесник» филологического факультета (командир Лукьянович Т., комиссар Бучина Л.).

II место — «Квант» физического факультета (командир Бабенко А., комиссар Герасимов А.); «Аквион» естественно-географического факультета (командир Пчелка Л., комиссар Кириненко Н.); «Юность-1» факультета педагогики и методики начального обучения (командир Макшеева Г., комиссар Химич И.).

III место — «Кварц-II» естественно-географического факультета (командир Мешеряков А., комиссар Колмаков О.); «Лингва» факультета иностранных языков (командир Сакичева О., комиссар Генрих И.).

ССО «Гиянд» прибыл на Сахалин в начале июля. Авангард во главе с командиром Иваном Герц улетел еще 30 июня, чтобы подготовить лагерь для приема отряда.

А отряд был большой — 50 человек. Здесь математики и инженеры, физики и историки, начфак и филологи, химики и биологи. Остров встретил нас неприветливо. Низкое свинцово-серое небо, неумолкаемый гул морского прибоя, пронизывающий ветер с мелким колючим дождем. И вообще за всю путь погода нас не радовала. Солнечных дней было мало.

## ОСТРОВ ТАЙФУНОВ

Устроились мы хорошо. Работать начали буквально на третий день — подготавливали цеха к приемке рыбы, мыли засолочные чаны, убирали и очищали территорию, 12 июля вместе с бригадой рыбаков праздновали День рыбака, было много веселая, песен, шуток, смеха, купались в море.

А потом начались рабочие будни. Когда пошла рыба, работать приходилось напряженно. Ребятам было еще труднее. После смены они ехали в поселок, грузили и возили соль, бочки. Почти без отдыха. Но работали дружно, весело, постоянно с песней. Запевала были Сулло Лена, Субботина Марина, Саша Аверьянов — нетуиммый мастер, Сабельбек Тома и др. Песня всегда помогала в трудную минуту, не давала падать духом, поднимала настроение.

Настроившись на нелегкий путьный труд, мы не думали и не знали о том, что надвигается на остров беды.

В ночь с 5 на 6 августа на север Сахалина обрушился тайфун «Тэя». В эту ночь работа началась как и прежде — смена вышла в цех. Только начали работать, как вдруг пришло известие, что наших рыбаков унесло в открытое море. Ветер поднялся, море начало штормить. Эту ночь все почти не спали. Что будет с рыбаками — ведь море не любит шутить. Тревога рассеялась лишь к утру, когда стало известно, что рыбаков, ослабевших в 8-ми часовой борьбе со стихией, спасли подоспевшие по тревоге катера. Задержались они еще минут на десять...

Только успокоился после этих событий, как в ночь с 11 на 12 августа на Средний Сахалин обрушился второй тайфун. Этот уже захватил и нас. Дождевые потоки, рев моря и свист ветра смешались в адскую круговерть. Волны высотой до 5 метров выбрасывали на берег огромные, вырванные с корнем деревья, бревна разбитых домов, мусор. Две суток не прекращались тайфун. Были размыты дороги, разрушены мости, затоплена часть поселка Стародубска.

В этой обстановке отряд не распался, не спасовал, даже собирались ехать в баню. Но только через неделю смогли мы выехать из лагеря. Вынимали соленую рыбу, укладывали в бочки и отправляли ее в Южно-Сахалинск. Тайфун разбил и разломал морские ловушки, которыми ловили горючу, и выбросил их на берег. Все изорвано, перепнутано, засыпано песком и обрывками морской капусты.

Но мы продолжали работать. Даже сами парни ходили с неводом и вытаскивали по 3—4 тонны рыбы, которую девчата тут же на берегу моря обрабатывали, парни на носилках носили в цех и солили. План надо было выполнить. Оставалось несколько десятков тонн.

Мы не только работали, мы умели и отдыхать. День рыбака, праздник молодого специалиста, день Нептуна... Да разве рассказываешь обо всем?

Дни шли, и хотя уже прежнего темпа в работе не было — рыбаки без ловушки не могли ловить помногу — план мы недовыполнили лишь на 20 тонн. А всего переработали очень много рыбы.

Когда собирались уезжать, то в ночь с 23 на 24 августа опять обрушился тайфун не то «Джерис», не то «Атисс». Думали, что нас унесет в море, сидели на чебодах. Но все обошлось. Утро было солнечное, теплое, ночной шторм очистил берег моря от мусора и бревен. Море уже успокаивалось, было не серое, а желтовато-зеленое.

Мы улетели с Сахалина. Грустно было расставаться, все-таки много хорошего было связано с островом. И не помешал нам тайфун — мы не только выполнили бы план, но и перевыполнили. Но эти дни незабываемы, и у каждого гияндовца всегда будут вызывать воспоминания об острове тайфунов. До свидания, Сахалин! До новой встречи летом — 82!

Бойцы СПО отряда «Гиянд-81».

венгры очень охотно и подробно рассказывают о себе, своей стране, о традициях, обычаях. Даже не зная языка, при помощи жестов, знаков, родственных слов мы очень хорошо понимали друг друга, ведь «беседа».

За 10 дней мы проехали и ознакомились с северной частью Венгрии, побывали в городах: Будапешт, Шопрон, Сомбатхей, Дебрецен, Кесег. В городах мы знакомились с местами боевой славы. Очень волнующим был момент возложения гирлянды



## ВСТРЕЧИ НА ЗЕМЛЕ ВЕНГРИИ

Прошедшее лето было для меня с Галей Журавлевой самым интересным: пионерский лагерь, страйтбординг и в сентябрь — туристическая поездка в Венгрию. Впечатленный, конечно, много, трудно изложить все в газетной статье, но нам запомнился больше всего, оставил в памяти самый яркий отпечаток — прием, оказанный нам венгерскими друзьями. У нас были встречи с венгерскими студентами, работниками сферы обслуживания, рабочими, членами венгерской молодежной организации, которая тесно сотрудничает с советским биорд международного туризма «Спутник».

Примечательным было то, что от советской делегации к памятнику советским воинам, погибшим на венгерской земле. Из достопримечательностей мы посещали исторические центры городов, костелы, места отдыха, городские и пригородные музеи. И, конечно, прощание с этой дружественной, солнечной страной было немного грустным. Хотелось увидеть еще какой-нибудь город, посетить музей, ближе познакомиться с культурой венгерского народа, но в то же время очень хотелось домой, на Родину.

Т. ИОФФЕ,  
иная.

Редактор Д. В. ЗАВИША.